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ΑΡΧΑΙΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ ΦΙΛΟΣΟΦΟΙ

Ο Πλάτων (Αρχαία   Αθήνα, 427   π.Χ. – Αρχαία   Αθήνα, 347   π.Χ.)   ήταν
αρχαίος Έλληνας φιλόσοφος από την Αθήνα,  ο πιο γνωστός  μαθητής  του Σωκράτη και
δάσκαλος του Αριστοτέλους. Το έργο του, που με τη μορφή φιλοσοφικών διαλόγων έχει
σωθεί   ολόκληρο   (του   αποδίδονται   ακόμα   και   μερικά   νόθα   έργα),·   άσκησε   τεράστια
επιρροή   στην   αρχαία   ελληνική   φιλοσοφία   και   γενικότερα   στη   δυτική   φιλοσοφική
παράδοση   μέχρι   και   σήμερα.   Κύριος   οικοδόμος   της   φιλοσοφίας,   οδηγητής   είτε
προάγγελος   μεταγενεστέρων   προβάσεών   της,   εμπνευστής   άμεσα   ή   έμμεσα   των
σπουδαιότερων κοινωνικοπολιτικών οραματισμών.[5] Ο Πλάτων, μεταξύ άλλων, έγραψε
την Απολογία του Σωκράτους,[6]α΄[›] η οποία θεωρείται ως μια σχετικά ακριβής καταγραφή
της απολογίας του Σωκράτη στη δίκη που τον καταδίκασε σε θάνατο, το Συμπόσιο όπου
μιλά   για   τη  φύση   του   έρωτα,[7] τον   «Πρωταγόρα»   όπου   μεταξύ   άλλων   θεμελιώνεται
θεωρητικά   η   αρχή   της   «πρόληψης»   που   δεν   λαμβάνει   την   ποινή   ως   απολύτως
«ανταποδοτική» 324b,[8] τον Παρμενίδη και   τον Θεαίτητο,   όπου   θεμελιώνει   την
αντικειμενικότητα   του   λόγου   και   της   ιδέας,   ενώ   σε   δύο   μακρούς   διαλόγους,
την Πολιτεία και τους Νόμους περιέγραψε την ιδανική πολιτεία.β΄[›]

To σύνολο του έργου του,  συχνά τον κατατάσσει  μεταξύ των κορυφαίων παγκοσμίων
προσωπικοτήτων όλων των εποχών με τη μεγαλύτερη επιρροή, μαζί με τον δάσκαλο
του, Σωκράτη, και τον μαθητή του, Αριστοτέλη.

ΛΙΓΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΤΟΥ

Πληροφορίες   για   τη   ζωή   του   Πλάτωνα   αντλούμε   κυρίως   από   αρχαίες   βιογραφίες.
Σημαντικότερες θεωρούνται εκείνες του Απουλήιου (De platone et eius dogmate, 2ος αι.
μ.Χ.),  του Διογένη Λαέρτιου (Βίοι   καὶ  γνῶμαι  τῶν ἐν  φιλοσοφίᾳ  εὐδοκιμησάντων)[11] και
του Ολυμπιόδωρου (Βίος Πλάτωνος, 6ος αι. μ.Χ.). Όπως παραδίδεται από τη βιογραφική
παράδοση,   γεννήθηκε   το   427   π.Χ.   στην   Αθήνα   ή,   κατά   τον   Διογένη,   στην Αίγινα.
[12] Καταγόταν   από   εύπορη   αριστοκρατική   αθηναϊκή   οικογένεια.   Πατέρας   του   ήταν   ο
Αρίστων, από το γένος του βασιλιά Κόδρου, και μητέρα του η Περικτιόνη, η οποία ήταν
αδερφή του Χαρμίδη, ενός από τους Τριάκοντα τυράννους, και ανιψιά του Κριτία, επίσης
μέλος των Τριάκοντα, με καταγωγή από το γένος του νομοθέτη Σόλωνος. Αδέρφια του
ήταν οι Αδείμαντος, Γλαύκων και Ποτώνη. Το πρώτο του όνομα ήταν Αριστοκλής, αλλά
αργότερα   ονομάστηκε  Πλάτων   επειδή   είχε   ευρύ  στέρνο   και  πλατύ   μέτωπο.  Όταν   ο
πατέρας   του   πέθανε,   η   Περικτιόνη   παντρεύτηκε   το   θείο   της, Πυριλάμπη,   ο   οποίος
συνδεόταν φιλικά με τον Περικλή.[13] Ο Πλάτων γνώρισε τον Σωκράτη σε ηλικία 20 ετών
και έμεινε κοντά του μέχρι τον θάνατό του το 399 π.Χ..
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